
Teil 1: Trinkverhalten 

Frage 1: Trinken Sie etwas 

zum Frühstück?

Nein 56

Ja 640

Nein 20

Ja 218

Nein 36

Ja 422

Fragebogen Getränkekonsum Herz-Jesu-Gymnasium

56

640

Statistik gesamte Schule

Nein Ja

20

218

Statistik gesamte Schule Mädchen

Nein Ja

36

422

Statistik gesamte Schule Burschen

Nein Ja



Frage 2: Wenn ja, was?

Tee 240

Wasser 346

Kaffee 97

Fruchtsäfte 92

Anderes 135

Tee 104

Wasser 128

Kaffee 25

Fruchtsäfte 30

Anderes 28

Tee 136

Wasser 218

Kaffee 72

Fruchtsäfte 62

Anderes 107

240

346

97

92

135

Statistik gesamte Schule

Tee Wasser Kaffee Fruchtsäfte Anderes

104

128

25

30

28

Statistik gesamte Schule Mädchen

Tee Wasser Kaffee Fruchtsäfte Anderes

136

218
72

62

107

Statistik gesamte Schule Burschen

Tee Wasser Kaffee Fruchtsäfte Anderes



Frage 3: Wie viel trinken Sie 

tagsüber?

0-3 Gläser 121

3-5 Gläser 325

5-10 Gläser 266

Keine d. 3 17

0-3 Gläser 56

3-5 Gläser 107

5-10 Gläser 86

Keine d. 3 4

0-3 Gläser 65

3-5 Gläser 218

5-10 Gläser 180

Keine d. 3 13

121

325

266

17

Statistik gesamte Schule

0-3 Gläser 3-5 Gläser 5-10 Gläser Keine d. 3

56

107

86

4

Statistik gesamte Schule Mädchen

0-3 Gläser 3-5 Gläser 5-10 Gläser Keine d. 3

65

218

180

13

Statistik gesamte Schule Burschen

0-3 Gläser 3-5 Gläser 5-10 Gläser Keine d. 3



Frage 4: Achten Sie auf eine 

gesunde Getränkewahl?

Ja 495

Nein 190

Ja 190

Nein 42

Ja 305

Nein 148

495

190

Statistik gesamte Schule

Ja Nein

190

42

Statistik gesamte Schule Mädchen

Ja Nein

305

148

Statistik gesamte Schule Burschen 

Ja Nein



Frage 5: Wird beim Kauf der 

Getränke bewusst auf 

umweltfreundliche 

Produkte/Verpackungen 

gesetzt?

Ja 246

Nein 338

Ja 142

Nein 86

Ja 104

Nein 252

246

338

Statistik gesamte Schule

Ja Nein

142

86

Statistik gesamte Schule Mädchen

Ja Nein

104

252

Statistik gesamte Schule Burschen

Ja Nein



Frage 6: Achten Sie auf 

Recycling bei Ihnen zu Hause?

Ja 590

Nein 83

Ja 201

Nein 23

Ja 389

Nein 60

590

83

Statistik gesamte Schule

Ja Nein

201

23

Statistik gesamte Schule Mädchen

Ja Nein

389

60

Statistik gesamte Schule Burschen

Ja Nein



Teil 2: Trinkverhalten in der 

Schule

Frage 1: Ist ihr 

Getränkekonsum in der Schule 

anders als zu Hause?

Ja 269

Nein 312

Ja 108

Nein 126

Ja 161

Nein 186

269

312

Statistik gesamte Schule 

Ja Nein

108

126

Statistik gesamte Schule Mädchen

Ja Nein

161

186

Statistik gesamte Schule Burschen

Ja Nein



Frage 2: Verwenden Sie 

Wasserspender an unserer 

Schule?

Ja 105

Nein, vor denen graust es mir 177

Es gibt zu wenig 42

Hin und wieder 324

Ja 19

Nein,  vor denen graust es mir 81

Es gibt zu wenig 28

Hin und wieder 128

Ja 86

Nein, vor denen graust es mir 96

Es gibt zu wenig 114

Hin und wieder 196

105

177

42

324

Statistik gesamte Schule 

Ja

Nein, vor denen graust es
mir

Es gibt zu wenig

Hin und wieder

19

81

28

128

Statistik gesamte Schule Mädchen

Ja

Nein,  vor denen graust es
mir

Es gibt zu wenig

Hin und wieder

86

96

114

196

Statistik gesamte Schule Burschen

Ja

Nein, vor denen graust es
mir

Es gibt zu wenig

Hin und wieder



Frage 3: Nehmen Sie Ihre 

eigenen Getränke mit in die 

Schule?

Ja 562

Nein 139

Ja 221

Nein 16

Ja 341

Nein 123

562

139

Statistik gesamte Schule

Ja Nein

221

16

Statistik gesamte Schule Mädchen

Ja Nein

341

123

Statistik gesamte Schule Burschen

Ja Nein



Frage 5: Verwenden Sie den 

Getränkeautomaten an 

unserer Schule?

Früher öfter, seit der 

Sortiment Änderung nicht 

mehr so oft 116

Ja, täglich 16

Nein, ich nehme eigene 

Getränke mit 287

Ab und zu, wenn mir danach 

ist 243

Lieber gehe ich zum Kiosk 74

Früher öfter, seit der 

Sortiment Änderung nicht 

mehr so oft 7

Ja, täglich 3

Nein, ich nehme eigene 

Getränke mit 144

Ab und zu, wenn mir danach 

ist 71

Lieber gehe ich zum Kiosk 13

Früher öfter, seit der 

Sortiment Änderung nicht 

mehr so oft 109

Ja, täglich 13

Nein, ich nehme eigene 

Getränke mit 143

Ab und zu, wenn mir danach 

ist 172

Lieber gehe ich zum Kiosk 61

116
16

287

243

74

Statistik gesamte Schule

Früher öfter, seit der
Sortiment Änderung nicht
mehr so oft

Ja, täglich

Nein, ich nehme eigene
Getränke mit

Ab und zu, wenn mir
danach ist

Lieber gehe ich zum Kiosk

7

3

144

71

13

Statistik gesamte Schule Mädchen

Früher öfter, seit der
Sortiment Änderung nicht
mehr so oft

Ja, täglich

Nein, ich nehme eigene
Getränke mit

Ab und zu, wenn mir
danach ist

Lieber gehe ich zum Kiosk

109

13

143

172

61

Statistik gesamte Schule Burschen

Früher öfter, seit der
Sortiment Änderung nicht
mehr so oft
Ja, täglich

Nein, ich nehme eigene
Getränke mit

Ab und zu, wenn mir
danach ist

Lieber gehe ich zum Kiosk



Hygiene 365

Mineralwasser als zusätzliches 

Angebot 216

Gekühltes Wasser 388

Umweltfreundliche Becher 267

Möglichkeit zum Auffüllen der 

eigenen Flasche 396

Hygiene 133

Mineralwasser als zusätzliches 

Angebot 72

Gekühltes Wasser 110

Umweltfreundliche Becher 114

Möglichkeit zum Auffüllen der 

eigenen Flasche 166

Hygiene 232

Mineralwasser als zusätzliches 

Angebot 144

Gekühltes Wasser 278

Umweltfreundliche Becher 153

Möglichkeit zum Auffüllen der 

eigenen Flasche 230

Frage 6: Welche Vorraussetzungun müssten die neuen Wasserspender erfüllen damit sie öfter genutzt werden 

365

216

388

267

396

Statistik gesamte Schule 

Hygiene

Mineralwasser als
zusätzliches Angebot

Gekühltes Wasser

Umweltfreundliche Becher

Möglichkeit zum Auffüllen
der eigenen Flasche

133

72

110
114

166

Statistik gesamte Schule Mädchen

Hygiene

Mineralwasser als
zusätzliches Angebot

Gekühltes Wasser

Umweltfreundliche Becher

Möglichkeit zum Auffüllen
der eigenen Flasche

232

144

278

153

230

Statistik gesamte Schule Burschen

Hygiene

Mineralwasser als
zusätzliches Angebot

Gekühltes Wasser

Umweltfreundliche Becher

Möglichkeit zum Auffüllen
der eigenen Flasche



Frage 7: Füllen Sie Ihre eigene 

Getränkeflasche an dem 

Waschbecken auf?

Nein, es ist nicht genügend 

Platz zwischen Hahn und 

Waschbecken 169

Ja, regelmäßig 129

Nein, wie gesagt es fehlt an 

Hygiene 149

Ab und zu 354

Nein, es ist nicht genügend 

Platz zwischen Hahn und 

Waschbecken 49

Ja, regelmäßig 24

Nein, wie gesagt es fehlt an 

Hygiene 48

Ab und zu 165

Nein, es ist nicht genügend 

Platz zwischen Hahn und 

Waschbecken 120

Ja, regelmäßig 105

Nein, wie gesagt es fehlt an 

Hygiene 101

Ab und zu 189

169

129

149

354

Statistik gesamte Schule

Nein, es ist nicht genügend
Platz zwischen Hahn und
Waschbecken

Ja, regelmäßig

Nein, wie gesagt es fehlt an
Hygiene

Ab und zu

49

24

48
165

Statistik gesamte Schule Mädchen

Nein, es ist nicht genügend
Platz zwischen Hahn und
Waschbecken

Ja, regelmäßig

Nein, wie gesagt es fehlt an
Hygiene

Ab und zu

120

105

101

189

Statistik gesamte Schule Burschen

Nein, es ist nicht genügend
Platz zwischen Hahn und
Waschbecken

Ja, regelmäßig

Nein, wie gesagt es fehlt an
Hygiene

Ab und zu



Frage 8: Würden Sie die Idee 

einer Herz-Jesu Trinkflasche 

für alle unterstützen?

Ja 623

Nein 74

Ja 224

Nein 13

Ja 399

Nein 61

623

74

Statistik gesamte Schule 

Ja Nein

224

13

Statistik gesamte Schule Mädchen

Ja Nein

399

61

Statistik gesamte Schule Burschen

Ja Nein



Frage 9: Welche Art von 

Flasche möchten Sie?

Glas Mehrwegflasche 472

Hartplastikflasche 168

Glas Mehrwegflasche 161

Hartplastikflasche 65

Glas Mehrwegflasche 311

Hartplastikflasche 103

472

168

Statistik gesamte Schule

Glas Mehrwegflasche Hartplastikflasche

161

65

Statistik gesamte Schule Mädchen

Glas Mehrwegflasche Hartplastikflasche

311

103

Statistik gesamte Schule Burschen

Glas Mehrwegflasche Hartplastikflasche



Teil 3: Ideen für neue Möglichkeiten:

Frage 1: Wünschen Sie 

mehrere Möglichkeiten 

Getränke zu bekommen?

Ja 449

Nein 244

Ja 123

Nein 102

Ja 326

Nein 142

449

244

Statistik gesamte Schule

Ja Nein

123

102

Statistik gesamte Schule Mädchen

Ja Nein

326

142

Statistik gesamte Schule Burschen

Ja Nein



Frage 2: Wünschen Sie sich, 

dass Sie iIhre eigene Flasche 

direkt am Getränkeautomaten 

auffüllen können?

Ja 601

Nein 84

Ja 195

Nein 26

Ja 406

Nein 58

601

84

Statistik gesamte Schule 

Ja Nein

195

26

Statistik gesamte Schule Mädchen

Ja Nein

406

58

Statistik gesamte Schule Burschen

Ja Nein



Frage 3: Wenn in Zukunft 

mehr auf Wasser gesetzt wird, 

dann:

Hätte ich gerne sowohl die 

Möglichkeit für warmes, als 

auch für kaltes Wasser 326

Möchte ich auch 

Mineralwasser aus den 

Automaten beziehen können 315

Hätte ich gerne die 

Möglichkeit für Wasser mit 

Geschmack 355

Hätte ich gerne sowohl die 

Möglichkeit für warmes, als 

auch für kaltes Wasser 133

Möchte ich auch 

Mineralwasser aus den 

Automaten beziehen können 105

Hätte ich gerne die 

Möglichkeit für Wasser mit 

Geschmack 113

Hätte ich gerne sowohl die 

Möglichkeit für warmes, als 

auch für kaltes Wasser 193

Möchte ich auch 

Mineralwasser aus den 

Automaten beziehen können 210

Hätte ich gerne die 

Möglichkeit für Wasser mit 

Geschmack 242

326

315

355

Statistik gesamte Schule

Hätte ich gerne sowohl die
Möglichkeit für warmes, als auch
für kaltes Wasser

Möchte ich auch Mineralwasser
aus den Automaten beziehen
können

Hätte ich gerne die Möglichkeit für
Wasser mit Geschmack

133

105

113

Statistik gesamte Schule Mädchen

Hätte ich gerne sowohl die
Möglichkeit für warmes, als auch
für kaltes Wasser

Möchte ich auch Mineralwasser
aus den Automaten beziehen
können

Hätte ich gerne die Möglichkeit für
Wasser mit Geschmack

193

210

242

Statistik gesamte Schule Burschen

Hätte ich gerne sowohl die
Möglichkeit für warmes, als auch
für kaltes Wasser

Möchte ich auch Mineralwasser
aus den Automaten beziehen
können

Hätte ich gerne die Möglichkeit für
Wasser mit Geschmack


